

# 官职不大 胃口不小

## 一社区主任滥用职权,致国家损失2770余万元

□ 记者 王伟伟

村里土地被驾校租用并收到租金,长丰县某村党总支副书记陈某心生贪念,利用负责该笔租金收取、发放和余款保管的工作之便,趁机将部分余款据为己有。8月10日,市场星报、安徽财经网记者从长丰法院获悉,日前,陈某因犯职务侵占罪获刑。

记者通过采访梳理发现,近年来,基层干部贪腐案件频出,他们职位不高,但贪腐数额令人触目惊心。

### 租地收到的租金余款,村副书记给侵吞了

今年53岁的陈某原是长丰县某村党总支副书记。2004年5月起,合肥某驾校开始租用该村部分农户82.25亩土地作为训练场地。2011年11月,村委会以每亩15320元标准给农户发放共计125万余元土地租金。陈某利用保管村集体土地租金余款的职务之便,将其中15万元占为己有。2015年7月,由于担心被查,陈某主动向长丰县某镇村级集体“三资委托代理服务中心”先后退赃15万元。

日前,长丰法院审理时认为,陈某行为构成职务侵

占罪,鉴于其在检察机关立案侦查前如实供述了犯罪事实,属自首,依法可对其从轻处罚。据此,法院判处陈某有期徒刑一年零三个月,缓刑两年。

侵吞15万元公款的行为恶劣,不过,该起贪腐案值并不算高。近年来,一些基层官员因职务、级别、地位不高,不易引起关注,才是不折不扣的“硕鼠”。

以下,记者通过采访梳理,罗列三个“小官大贪”典型案例。

### 利用户口“做文章”,骗房15套

2012年,因被多位村民举报,原任合肥市瑶海工业园区管委会站北社居委书记方广云贪腐一案得以浮出水面。

随着检方的调查发现,方广云贪腐案数额惊人,其利用职务便利,单独或伙同他人骗取安置房共计价值324余万元。期间,方广云还违规出具安置证明等材料,致使他人非法获取安置房和拆迁补偿费,共造成公共财产损失600余万元。

并且,方广云“圈房”多达15套,一时还被大家封为“房叔”。2014年12月26日,方广云因犯贪污、滥用职权、受贿罪,被法院依法判处有期徒刑20年,并处没收个人财产15万元。

### 社区主任致国家损失2770余万元

原供职于合肥市瑶海区铜陵路街道花冲社区的姚大林是一名社区主任,在多次拆迁过程中滥用职权,造成公共财产损失2770余万元。姚大林滥用职权造成的直接经济损失相当于“房叔”的4倍。

据检方指控,姚大林通过有偿挂户、户口共建等方式,虚增人口248人,违规安置房屋面积达1万多平方米,造成公共财产直接损失2770余万元。此外,姚大林还利用从事拆迁安置工作的职务之便,为他人谋取利益,多次非法收受他人给予的财物共计15万元。

### 村书记“倒卖”房屋面积贪污510万

蔡善久是合肥市庐阳区大杨镇吴郢社居委(村)原党支部书记,以他为首的“大杨镇贪腐窝案”备受人们关注。经依法审理查明,2015年4月以来,大杨镇吴郢社居委多名“村官”在拆迁安置过程中暗箱操作,目前,提起公诉的就有10人之多。

蔡善久利用协助政府进行拆迁安置补偿工作的职务便利,为不符合拆迁安置政策的曹某某、刘某某等9户家庭非法骗取拆迁安置房13套,共计价值513万多元,骗取租房补助等费用共计74万余元。扣除为领取上述房屋支付的费用,蔡善久实际贪污价值510万余元。

# 民间收藏家 与油灯结缘

## 收集千盏灯 横跨两千年



□ 刘思惠 金家明 陈三虎 星级记者 俞宝强 文/图

8月10日,在合肥市蜀山区荷叶地街道凯旋门社区,民间收藏家葛涛近4年来倾心油灯收藏,走遍除新疆、西藏、青海、内蒙古等地的大部分中国各地,在绘画、游玩、访友的过程中,收藏各地风格各异、造型独特的油灯千余盏。葛涛希望能将自己的绘画主业和油灯收藏结合在一起,举办一次融合油灯历史、故事,以及背后文化内涵的展览,把相关知识传递给更多人。

### 4年来收藏油灯千余盏

8月10日,记者随凯旋门社区的工作人员来到葛涛的收藏室。说是收藏室,其实是一套住房,屋内每个房间都放置了大大小小的各类油灯。一进门,记者便被屋内的摆设所惊讶,入门一边是摆满青花瓷油灯的展架,一边是放置了数盏油灯的桌台。除了客厅,其余房间则是放满了货架和桌台,共计有千余盏油灯。

葛涛告诉记者,4年前他第一次接触油灯是在寿县。当时他在那里写生,和朋友路过一家古玩店时,看到一个类似茶杯的陶瓷物品。本想着把这个物品买回去当作调墨的器皿,在向店主咨询时他才知道这是一盏油灯。从那以后,葛涛便对油灯产生了兴趣。本就喜欢绘画、游历和交友的葛涛,也就决定收藏各种形态的油灯为爱好。

### 油灯成为他的第三个“情人”

在葛涛看来,油灯不单纯是用来照明的生活用品,其中承载的文化内涵、民族象征、历史故事更为吸引他。用葛涛的话来说,油灯是他除了绘画、赏玩灵璧石之外的第三个“情人”。收藏油灯的过程中,除了遗憾以外,葛涛更多地收获了快乐。“有次出差保定路过枣庄,来到一家古玩店,收到了一个汉代的铁质油灯,其中的故事还很曲折,也算是我和这盏油灯的缘分吧!”葛涛告诉记者,他本来是路过枣庄,傍晚五点多天已经快黑了,在路过一家古玩店时,他便走了进去。

“一进门,门口堆在地上的一堆青铜铁器吸引了我”,葛涛说,他看到一个锈蚀已经非常严重的铁器,看造型他估计可能是盏古灯。几次讨价还价,葛涛花了600块淘到了这盏古灯……

### 收藏了一个2000年的古灯

回到家后,葛涛查阅了相关资料,发现这是一盏汉代的古灯。因为锈蚀非常严重,这盏灯的文物价值已经很低。但对葛涛而言,他收藏到的是一个保存了2000年的古灯,其中的意味不可言传。“我收藏古灯不是玩物丧志,而是怡情养性,收到一盏没收藏过的油灯,可以让我高兴一个星期。”葛涛说。收藏了这么多油灯,葛涛游历很多地方。葛涛告诉记者,古往今来的制灯工匠都是一个个艺术家。而这个收藏空间,则是这些油灯温暖的家。

## 徽州大道下周一 东半幅封闭,西半幅通行

星报讯(宋磊 汪婷婷 王裴 记者 于彩丽) 下周一开始,超过3.2米的大车经过徽州大道要注意了。市场星报、安徽财经网记者8月10日从合肥市重点局获悉,徽州大道上跨绕城高速段西半幅上跨桥主体施工已完成,8月15日起,将转换至东半幅施工,西半幅可放行交通。由于新的徽州大道上跨桥较原先路面高,而距离尚未破除的绕城高速仅有3米多,徽州大道该段将限高3.2米,持续到明年4月。大车可选择周边路网绕行。

同时,新阶段施工期间,繁华大道与徽州大道交口东北角的地面辅道将进行全封闭,这就意味着从繁华大道东边过来右转往徽州大道北向,和从西边过来左转往徽州大道北向的、包括交口南侧地面道路由南向北方向的都无法行驶。

## 滨湖将开建一大型公园

星报讯(陈升 赵静 裴蕾 记者 沈娟娟) 生态环境优美的滨湖新区将再添一个公园,成为滨湖新区北部的一道绿色屏障。市场星报、安徽财经网记者获悉,占地约150万平方米的十五里河公园将于11月开建,预计2018年建成。

据介绍,十五里河公园工程位于十五里河以南片区,东至包河大道、西至徽州大道、南邻锦绣大道、北临十五里河,总投资约5.6亿元。公园以“绿谷花开”为设计理念,打造合肥独一无二的绿谷花院景观,分为城市活力区、休闲游乐区、自然风情区和魅力湿地。

除了景观绿化外,十五里河公园还配备大量公共配套设施,道路、广场、运动场地、亭台廊栈、休闲座椅、儿童乐园、体育健身场馆设施、景观雕塑小品、停车场等一应俱全。